
SOLUCIÓN NUMÉRICA DE ECUACIONES DIFERENCIALES PARCIALES
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Problema 1: Compara la convergencia del método de Jacobi, Gauss-Seidel, y Gauss-Seidel con

SOR para el sistema

4u1 + u2 = �1

u1 + 6u2 + 2u3 = 0

2u2 + 4u3 = 0.

Usa ! = 1.8 en el cálculo SOR.

Problema 2: Usa la fórmula

Ui,j =
1

4
[Ui+1,j + Ui�1,j + Ui,j+1 + Ui,j�1]

para la ecuación de Laplace en una región rectangular [0, 1] ⇥ [0, 1] 3 (x, y) con condiciones de

frontera

u(x, 0) = 1, u(x, 1) = 2, u(0, y) = 1 + y, u(1, y) = 1 + y2.

Usa una resolución de 100⇥ 100 puntos. Implementa el método de Jacobi y el Gauss-Seidel. ¿Con-

vergen?
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Problema 1 :

Estamos resolviendo el sistema :

An -- V , con

4 1 O

A- ( o a)
,

a- (%)
O 2 4

las matrices G
y

los vectores Mv
para cada

método son :

Jacobi :
O -0.25 O

G- = (0.1667 O -0.333) ,
Mjv %

"

)
O -0.5 O

Gauss - Seidel :

0.0417 -0.333 0.0417&:( ! ÷ :*) , ni :(÷:)
SOR :

÷:D0.24 -0.665 -0.6)
, Marv :( 0.1350a.it?...-::..0.....



la solución es :

- 0.2632

h:( 0.0526-0.0263)
la gráfica anterior muestra el error en escala

logarítmica .

Como podemos ver
,
el mejor método es el

Gauss - Seidel y
el peor el SOR

.



Problema 2 :

Se adjuntan los códigos para los métodos de Jacobi

y
Gauss - Seidel

.

Las siguientes dos imágenes muestran los resultados de
Jacobi

y
Gauss - Seidel : (20000 iteraciones)

Sin embargo, el error relativo
" "
""
"" "Ytú" II (norma [ )

en la siguiente gráfica ( en escala semi - logarítmica )
muestra qe Gauss -Seidel es mejor que Jacobi .


